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Figyelem! A feladatokat ezen a feladatlapon oldd meg!
Megoldasod olvashato és attekinthetd legyen!

A feladatok megoldasaban a gondolatmeneted kdvetheté legyen!

A feladatok megoldéasdhoz hasznalhatod a periddusos rendszert.

1. feladat

Melyik anyagra (részecskére) igaz az allitds? A megfeleld betijelet (A, B, C, D) ird az
allitasok mellé!

A) klor

B) kloratom
C) mindkett6
D) egyik sem

Rendszama 17 ..........cc........

Zoldessarga szinl ... ..ccccceeennnn..

Jo redukalészer ....................

1 moljanak tomege 35,59 ....ccceevvvreennn.
Elektron felvételére képes ....................
Elektromosan semleges ............ ... .....

Klls6 elektronhéjan 7 elektron van ....................
Vizben kbzepesen olddédik ....................

© ©® N g~ wwDdRE

A levegbénél nagyobb a sirlsége ...... ... .. . .. ...,

'_\
©

Minden elemmel ionvegyuletet alkot ....................

10 pont



2. feladat

Keress olyan nemfémes elemet, amelynek legalabb kétféle oxidjat ismered! Két, altalad
valasztott elemre t6ltsd ki a tdblazatot!

Az elem
neve vegyjele oxidjanak (1) oxidjanak (2)
neve képlete neve képlete
1.
2.
6 pont
3. feladat
H,, HCI, C1,, 02, N2, NH3, SO,, C0,, CO,, NO, Koziilik melyekre igaz?
a) szintelen, szagtalan, a levegdnél kisebb sirliségl gaz: ...................
b) szintelen, szurds szagu, a levegénél kisebb slriségligaz ....................
c) szintelen, szagtalan, a levegénél nagyobb slirliségli gaz:  .......ccccueeenn.
d) szintelen, szurds szagu, a levegénél nagyobb slirliségl gaz: ...................
e) szinesgaz .
10 pont

4. feladat

A) 1. Kornyezetvédelmi szempontbol miért fontos, hogy takarékoskodjunk az energiaval?
2. Sorold fel, milyen kornyezeti karok szarmaznak a pazarlo energiafelhasznélés
kovetkeztében!

B) Személyes feleldsségiink, hogy takarékoskodjunk az energidval. Sorolj fel minél tobb
lehetdséget arra, hogy mi modon takarékoskodhatsz az energiaval!

10 pont




5. feladat

A gazokkal kapcsolatban még nem tanultdl Avogadro térvényérdl, miszerint a gazok egyenld
térfogataban (azonos hdmérsékleten és nyomason, anyagi mindségiiktol fiiggetleniil) egyenld
szamu molekula van.

Ennek a torvénynek felhasznalasaval oldhatod meg a kdvetkezo feladatot.

Hérom, egyforma térfogatt iiveghengerben (A, B, C) harom, kiilonb6z6 szintelen gaz van. Az
iires hengerek tomege azonos, a gadzok homérséklete és nyomasa megegyezik:

A gézok azonositasara csak egy kétkart mérleg (stilysorozat nélkiil!) all rendelkezésre.

1. Mi lehet ez a harom gaz? Sorolj fel harom olyan gazt, amelyek szoba johetnek!

2. Hogyan tudnad eldonteni, hogy melyik hengerben melyik gaz van? Az éltalad vélasztott
gazokra a mérés alapjan ird fel melyik hengerben melyik hengerben melyik géz van!

3. Legfeljebb hany mérést kell elvégezned?

12 pont

6. feladat

Egy ismeretlen fém (vegyjele legyen X) egyszeresen pozitiv toltésii ionokat képez.

a) Ird fel a fém oxidjanak képletét! Jelold a folyamatot!

b) Mi a fém 1 moljanak tomege, ha tudjuk, hogy a fém-oxid 4,64 grammjat hevitve elemeire
bomlik, és 4,32 gramm fém marad vissza? Jelold a folyamatot!

¢) Melyik fémrél van sz6?

d) Mi redukalddott és mi oxidalodott a folyamatban?

9 pont



7. feladat
A-oldat: 10 tomegszazalékos natrium-klorid-oldat,
B-oldat: 10 tomegszazalékos kalcium-bromid-oldat.

1. ird fel az egyes oldatokban 1évé oldott anyag kémiai részecskéinek nevét és jelét! A viz
részecskéinek atalakulasatol tekintsiink el!

A-oldat B-oldat

A kémiai részecskék A kémiai részecskék

neve jele neve jele

2. Hany mdl oldott anyagot tartalmaznak az egyes oldatok?
3. Melyik oldatban van tobb vizmolekula? Valaszodat indokold!

4. Osszeontjik a két oldatot.
a) Hany mol viz lesz az 0j oldatban?

b) Hany mol pozitiv t6ltésli ion és hany mol negativ toltésli ion lesz az oldatban?

13 pont
8. feladat

Az égetett mész allas kdzben megkdti a levegd szén-dioxidjat (karbonatosodik).

Egy nyitott ladaban tarolt 5 kg tomegl részben elkarbonatosodott égetett mészbdl 10 gramm
fehér port 250 gramm, 10 tdmegszazalékos sosavba szorunk. Reakcio jatszodik le, és 960 cm®
gaz fejlodik.

a) Ird fel a lejatszodo folyamat reakcidegyenletét!
b) A porminta tomegének hany szazaléka mészko?
(A mérés homérsékletén 1 mol gaz térfogata 24 dm3.)
c) Hany tomegszazalék kalcium-kloridot tartalmaz az oldat?

13 pont




9. feladat

150 gramm so6savban feloldunk 4 gramm natrium-hidroxidot és 7,4 gramm kalcium-
hidroxidot. Ekkor semleges oldatot kapunk.

a) Hany tomegszazalékos volt a sosav?
b) Milyen kémhatdsa lesz az oldat, ha 150 gramm ugyanilyen tomegszazalékos
salétromsavoldatban oldunk fel 4 gramm nétrium-hidroxidot és 7,4 gramm kalcium-

hidroxidot?

€) Hany gramm salétromsavoldatra lett volna sziikség ahhoz, hogy semleges oldatot
kapjunk?

17 pont



